



法務部新聞稿

發稿日期：103 年 11 月 18 日

發稿單位：法務部保護司

連絡人：張哲銘科員

連絡電話：02-21910189#7341

編號：03—088

法務部新住民法治教育漫畫比賽結果出爐

隨著國內東南亞移民(工)及新二代人數持續增加，由於文化背景不同，對國內法律陌生，新住民朋友觸法情事時有所聞。法務部連續三年辦理「結髮(法)一輩子」法治教育漫畫徵件比賽，希望透過有趣的繪畫，讓新住民透過其熟悉的母語，了解臺灣法律，以保護自身權益。今年徵件截止後，由主、協辦單位與專職漫畫家組成評審會議，選出社會組 5 件及學生組 4 件得獎作品。

為了讓有繪畫天份的新住民朋友盡情揮灑，參賽作品均使用越、泰、菲、印尼等文字，呈現他們印象中的臺灣社會與法律，將各國的風土民情，如服飾、習俗、神祇等融入，賦予生硬艱澀的抽象法條蓬勃的生命力。此外本次增列「學生組(國中、小學生)」，除達到鼓勵新二代擴大參與外，也促進新二代對父母原生母國文化以及對我國法律之認識，增進親子互動機會。

參與評審的專家表示：「相當支持法務部和四方報辦理這個活動，讓東南亞移民(工)朋友有表現自己才華的機會，這個活動讓他們在工作之餘，多了一個紓解壓力的管道，值得持續推廣。」而得獎者除了頒發獎金、獎狀外，亦將由四方報進行後續採訪報導，讓我們對新住民朋友能有更深入的瞭解。